

# 大理市应急管理局全力推动应急管理事业高质量发展

在全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,大理市应急管理局深入学习贯彻党的二十大精神,二十届二中全会、二十届三中全会精神,以党建引领为核心,扎实推进党风廉政建设和意识形态工作,推动应急管理事业高质量发展,为平安大理建设筑牢坚强防线,为大理市经济社会高质量发展保驾护航。

党建引领,筑牢应急管理“红色堡垒”。大理市应急管理局始终坚持以党建引领为核心,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,以高质量党建引领应急管理事业高质量发展。局党委深入学习贯彻党的二十大精神,将党建工作贯穿于应急管理工作的全过程,通过开展主题党日活动、专题党课等形式,不断加强党员干部的思想政治教育,引导党员干部牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。同时,局党委注重加强基层党组织建设,完善党组织架构,规范党内组织生活,严格落实“三会一课”制度,切实增强党组织的凝聚力和战斗力。在日常工作中,党员干部充分发挥先锋模范作用,带头深入一线,积极参与应急救援、安全检

查、隐患排查等工作,为大理市应急管理事业的发展贡献力量。

廉政建设,锻造清正廉洁“应急铁军”。大理市应急管理局高度重视党风廉政建设和反腐败工作,始终保持“严”的主基调,强化监督执纪问责,筑牢拒腐防变思想防线,努力打造一支忠诚干净担当的应急管理队伍。局党委定期开展廉政教育活动,通过组织观看警示教育片、剖析典型案例等形式,增强党员干部的廉洁自律意识。同时,局党委加强对重点领域和关键环节的监督,建立健全廉政风险防控机制,完善内部管理制度,规范权力运行流程,从源头上预防腐败问题的发生。此外,局党委还注重加强自身建设,不断提升纪检监察干部的业务能力和综合素质,确保监督执纪问责工作的科学化、规范化、专业化。面对当前意识形态领域的新形势、新挑战,大理市应急管理局切实提高政治站位,牢牢掌握意识形态工作领导权、管理权和话语权,确保应急管理

系统意识形态领域安全稳定。局党委定期召开专题会议,研究部署意识形态工作,分析研判意识形态领域形势,及时发现和解决存在的问题。同时,局党委加强意识形态阵地建设,充分利用局机关宣传栏、微信公众号等平台,广泛宣传党的理论方针政策,传播正能量,弘扬主旋律,增强党员干部的意识形态认同感和归属感。此外,局党委还注重加强对党员干部的意识形态教育,通过开展专题培训、讲座等形式,提高党员干部的政治敏锐性和政治鉴别力,引导党员干部自觉抵制各种错误思潮的侵蚀,确保在思想上、政治上、行动上与党中央保持高度一致。

凝心聚力,谱写应急管理新篇章。2025年是应急管理事业改革发展的重要一年。大理市应急管理局以党建引领为动力,以廉政建设为保障,以意识形态工作为支撑,凝心聚力,锐意进取,奋力谱写大理市应急管理事业新篇章。全局上下以更加饱满的热情、更加务实的作风,积极投身于应急管理各项工作。在安全生产监管方面,加大执法力度,深入开展隐患排查治理,坚决遏制各类安全生产事故发生;在应急救援

方面,加强应急队伍建设,完善应急预案体系,提升应急救援能力,确保在关键时刻拉得出、冲得上、打得赢;在防灾减灾救灾方面,强化灾害监测预警,加强应急物资储备,提高灾害应对能力,最大限度减少灾害损失。同时,局党委注重加强自身建设,不断提升党员干部的综合素质和业务能力,为应急管理事业的发展提供坚强的组织保障。

下一步,大理市应急管理局将以党的二十大精神为指引,以党建引领为核心,扎实推进党风廉政建设和意识形态工作,全力推动应急管理事业高质量发展。在今后的工作中,全局上下将继续保持昂扬的斗志和饱满的热情,以更加务实的作风、更加有力的举措,为平安大理建设筑牢坚强防线,为大理市经济社会高质量发展保驾护航。

[ 华罗依依 ]

# 大理州烟草专卖局(公司)“三个维度”筑牢市场监管防护网

为规范卷烟市场经营秩序,持续净化卷烟市场,2025年,大理州烟草专卖局(公司)聚焦部门协作、数智监管、全民监管三个维度,筑牢卷烟市场监管防护网。

下好“先手棋”,凝聚监管合力。强化部门协作,与公安、市管、邮政等构建“1+N”联合工作机制,对铁路、高速公路、快递中转站等重点区域开展高频次巡查,转变检查方式,注重情报收集,形成监管合力。

下好“关键棋”,强化数智监管。利用大数据分析,提升案件查办精准度。通过整理汇总历年涉烟违法案件、物流寄递等信息,分析货源投放、零售客户订单数据,实现从“以案找人”到“以

找人”的转变。

下好“制胜棋”,推动全民监管。通过官媒向社会公开发布《关于面向社会公开征集涉烟违法线索及举报奖励的通告》,内容包括线索征集内容、涉烟违法犯罪行为主要形式、举报奖励标准、举报联系方式等,推动全民监管力量。

[ 黄娇 ]



# 洱源县三营镇土地整治项目竣工 山水工程首块“生态拼图”落成

近日,洱源县三营镇永乐村等5个村的土地整治(提质改造)项目通过竣工验收。作为洱海流域山水林田湖草沙一体化保护与修复工程项目的“首块拼图”,这一县级重点项目总投资8407.29万元,历时一年,建成了139.59公顷集中连片高标准农田,新增水田117.8公顷,为全州土地整治提质改造类项目创示范、打样板。

提质升级,优化结构释放土地潜能。项目以“耕地数量、质量、效益三位

一体保护”为目标,通过土地平整、客土回填、地力培肥等工程措施,对耕地进行科学改造,将原有旱地升级为高产水田,着力解决耕地低效利用问题,完成提质改造面积121.99公顷,新增粮食产能15.9万公斤。同时,修建灌溉渠道5.99公里、田间道路6.81公里,实现了“田连片、渠相连、路相通”。

生态筑基,水土兼治共建保护屏障。项目建设巧用湿地淤泥作为客土,减少环境破坏,通过梯田式平整并科学规划

沟渠道路,共同控制水土流失。配套灌排系统,使农田抗旱防涝能力显著增强,预计年减少灾害损失超百万元。促使复种指数与垦殖率双升,农作物播种面积扩大,连片的水田与周边湿地、林带共筑生态屏障,助力区域生态环境整体改善。

政企协作,创新机制盘活资源价值。项目采用“政府引导+企业运作”联合开发机制,由洱源县自然资源局作为项目承担单位,大理州山水投资有限公司作为投资单位,通过实施“早改水”,

实现规模化生态种植,构建“租金+务工”双增收模式,带动农户人均年增收471元。同步建立耕地保护专项基金,实行数字化监测预警,确保农田设施长效运维与作物轮作监管。

洱源县三营镇土地整治项目以“山水赋能耕地”的生动实践,重塑了高原农田生态本底,探索出“低效旱地向高效粮仓”转型的系统方案,用“三个当年”的实在举措交出了一张漂亮答卷。

(大理州山水投资有限公司供稿)

# 大理市第一人民医院启动医务社工及职工志愿者工作

为深入贯彻落实“以患者为中心”的服务理念,给人民群众提供流程更科学、模式更连续、服务更高效、环境更舒适、态度更体贴的医疗服务,大理市第一人民医院3月正式启动医务社工及职工志愿者工作。

此次活动自启动以来,得到了大理市第一人民医院全院职工的积极响应,目前已有六十余名职工踊跃报名参加,他们利用业余时间,以志愿者的身份投

入到为患者服务的行列中,为患者提供导医导诊、健康咨询、心理疏导、陪伴关怀等服务,用实际行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

大理市第一人民医院相关负责人介绍,医务社工及职工志愿者活动的开展,获得了广大患者的阵阵好评。职工志愿者们热情周到的服务,有效缓解了患者就医过程中的焦虑情绪,提升了患者对医院的信任感和满意

度;通过与患者的近距离接触,职工志愿者们能够及时收集和反馈患者的意见和建议,为医院改进服务质量提供了重要参考;同时,医务社工及职工志愿者活动的开展,营造了团结友爱、互帮互助的医院文化氛围,增强了医院的凝聚力和向心力。

下一步,大理市第一人民医院将继续秉承“以人为本”的服务理念,进一步完善工作机制,扩大志愿者队伍,丰富

服务内容,努力为患者提供更加优质、高效、温暖、贴心的医疗服务。

(大理市第一人民医院供稿)



3月18日,州中心血站“中国血小板日”志愿者互动交流活动的签到现场。活动当天,60名固定血小板捐献者、医务工作者及大理大学等多所高校志愿者参加活动,以实际行动号召社会各界关注血小板疾病,关爱、救治血小板疾病患者。据悉,大理州血小板捐献量从2021年的961治疗量增加至2024年的1487治疗量,四年间增长54.7%,为大理州临床用血安全提供了坚强保障。

[ 马婧 摄 ]

## 公告

2025年3月7日,大理市烟草专卖局联合大理市公安局在大理市西屏路圆通速递大理分公司进行检查,查获快速单号为YT8742477338233的1件紫色快递袋包装的货物,经开箱检查后,查获紫色快递袋里面装有云烟(中支大重九专供出口)88mm2条。请物主于本公告发布之日起60日内到大理市烟草专卖局(地址:大理市吉苍路

72号,联系人:包志辉,联系电话:0872-2124718)接受调查。若逾期不來接受调查,大理市烟草专卖局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

大理市烟草专卖局  
2025年3月26日

# 廉洁

## 清○廉○大○理

一个人能否廉洁自律,最大的诱惑是自己,最难战胜的敌人也是自己。

公益广告